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Str.: 34/36 (38/40)
Tallene vedrørende str. 38/40 er angivet i parentes. Er der kun 
oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Promessa” (70 % (bio)bo-
muld, 30 % rec. polyamid, løbelængde = ca. 125 m / 50 gr): 
ca. 600 gr lodengrøn (fv 17), hæklenål nr. 4½.

Forklaringer:
Blomstermønster: Hækles i rækker efter diagrammet. Talle- 
ne i højre side viser retsiderækkerne, i venstre side vrangside- 
rækkerne. Den 1. fm på den 1. rk hækles i den 2. lm fra nålen.
Rækkerne begyndes som vist i diagrammet med lm, fm og
dstm. Begynd med m før den 1. pil, gentag rapporten mellem 
pilene og slut med m efter den 2. pil. Hækl 1. – 5. rk 1 gang, 
derefter gentages 4. og 5. rk.
Blomstermønster med udtagninger i siderne: Hækles efter 
samme princip som blomstermønsteret, idet der dog fra den 
14. rk tages ½ rapport ud i begge sider. Udtagningerne genta-
ges på den 19., 22., 25. og 28. rk. I højden hækles 14.–30. rk 1 
gang. Udtagningerne i begyndelsen af rk hækles umiddelbart 
efter dstm på den foregående rk. Den 30. rk viser afslutningen 
på mønsteret.

Hæklefasthed: 3 rapporter og 7½ rk i blomstermønster med 
hæklenål nr. 4½ = 10 x 10 cm.

Opskrift:
Ryg: Slå 85(97) lm + 1 vende-lm (som ikke tæller med) op og 
hækl i blomstermønster = 14(16) rapporter. Når arb måler 48 
cm = 36 rk, sættes et mærke til ærme- gab i begge sider. 
Fortsæt lige op, til ærmegabene måler 16 cm = 12 rk, og del 
arb på midten til slids. Fortsæt lige op over hver del for sig, idet 
der hækles i slidskanten på samme måde som i sidekanten. 
Når slidsen måler 7 cm = 5 rk, er delen færdig. Hækl den an-
den side modsat.
Forstykke: Hækles mage til ryggen, blot med dybere slids: Når 
arb måler 41 cm = 32 rk, deles arb på midten til slids og hver 
side hækles færdig for sig. Når arb har samme højde som på 
ryggen, er delen færdig. Hækl den anden side modsat.

Ærmer: Slå 55 lm + 1 vende-lm (som ikke tæller med) op og 
hækl blom- stermønster = 9 rapporter. Når arb måler 15 cm = 
13 rk, tages ud i begge sider som vist i diagrammet. Der tages 
frem til 28. rk i alt 2½ rapport ud = 14 rapporter. Når ærmet 
måler 38 cm = 29 rk, hækles en afslutningsrække (30. rk) og 
ærmet er færdigt. Hækl det andet ærme mage til.
Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Sy sømmene, idet sidesømmene sys sammen op til 
ærmegabene. Hækl skul- dersømmene sammen med fast-
masker fra indersiden og over hele bredden. Slidserne for og 
bag danner halsudskæringen. Sy ærmerne i. Bemærk: På 
grund af mønsteret og egenvægten giver modellen sig ca. 8 
cm i længden ved brug.
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Lav altid en hækleprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og hækles i det mønster, der er 
angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. finere hæklenål og er der flere 
masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. grovere hæklenål.
Bemærk: For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der hækles en prøve i modellens mønster og med den hæklefasthed, 
der er opgivet i opskriften. 

HÆKLEFASTHED

FORKORTELSER
arb = arbejdet art. = artikel 
dr = drejet
dstm = dobbelt stangmaske
flg. = følgende
fm = fastmaske
fv = farve

gr = gram
hstm = halvstangmaske
km i strik = kantmaske 
km i hækling = kædemaske 
lm = luftmaske
m = maske(r)
 

nr. = nummer
omg = omgang(e) 
p = pind(e)
r = ret
rk = række
rts = retsiden

sm = sammen 
stm = stangmaske 
str. = størrelse
vr  = vrang
vrs = vrangsiden
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Zeichenerklärung:

= 1 Luftm
= 1 fe M

= 3 Luftm, 2 zus. abgemaschte Stb in 1 Einstichstelle

= 3 Luftm, 1 Stb, 3 Luftm

= 1 Dstb

= 1 Stb
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Diagram 
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Tegnforklaring:
 = 1 luftmaske (lm)
 = 1 fastmaske (fm)

 = 1 stangmaske (stm)

 = 1 dobbelt stang- maske (dstm)

 = 3 lm + 2 sammenhæklede stm i den samme maske

 = 3 lm + 1 stm + 3 lm


